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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané, 

měsíce květen a červen přinášejí do našich životů nejen více 
slunce a zeleně, ale i řadu novinek a prací v obci. Předně se 
vrátím k uplynulým měsícům – březnu a dubnu. 

Zastupitelstvo obce na svém 26. zasedání v březnu projednalo 
a schválilo dodavatele stavby obnovy místní komunikace 
MK7c na Podlesí. Vítěznou firmou výběrového řízení se stala 
společnost Strabag a.s. Na tuto investiční akci se obci podařilo 
získat dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje. Zastupitelé 
rovněž odsouhlasili opravu mostu M8 (pod kostelem), která 
se bude týkat hlavní nosné konstrukce. Zhotovitelem této 
opravy bude firma Colorspol s.r.o.

Na 27. zasedání Zastupitelstva obce Dobratice bylo jedním 
z klíčových bodů projednání a schválení návrhu studie pro-
jektu nájemního bydlení v obci. Tato studie byla předem 
představena občanům na veřejném projednání. Následující 
kroky povedou k vypsání výběrového řízení na zhotovitele 
projektové dokumentace včetně získání stavebního povolení.

Dalším významným bodem byla rekonstrukce lávky pro pěší 
vedoucí od nádraží směrem na Bukovice. Lávka bude de-
montována, konstrukce otryskána, nově natřena ochranným 
nátěrem a bude vyměněna její pochozí část. 

Ani zaměstnanci obce nezahálejí – kromě nezbytného jarního 
úklidu a pravidelné údržby provedli také bezpečnostní ořez 
stromů na hřbitově, zahájili úpravu zpevněné plochy pro 
kontejnery ve sběrném dvoře, připravují instalaci kamerové-
ho systému a věnují se květinové výzdobě v okolí obecního 
úřadu. V nejbližším období plánujeme mytí kontejnerů na 
plechovky a sklo na sběrných místech, dále sezonní údržbu 
mostů a lávek. S koncem května a příchodem června nás také 
čeká jarní údržba obecních komunikací. Dovolte mi Vás už nyní 
požádat o trpělivost a ohleduplnost při pohybu v blízkosti 
těchto prací – především kvůli Vaší bezpečnosti.

Také letos jsme připravili tradiční posezení pro naše seniory, 
které se uskutečnilo 3. dubna. K setkání jsme využili prostory 
nově zrekonstruované restaurace Obecník v Raškovicích. 
Za organizaci celé akce patří velké poděkování paní Ivoně 
Bortlíčkové. Podrobnější informace najdete na další straně.

V rámci dopravní bezpečnosti v obci ve spolupráci s firmou 
Hyundai jsme z jejího grantového programu Společně bez-
pečně získali 40 000 Kč a zaměřili se na bezpečnost našich 
nejmenších občánků. V první fázi jsme pořídili maketu policis-
ty a umístili ji u mateřinky. První reakce řidičů byly viditelné 
i bez radaru a samotní řidiči zjistili, že kolem školičky se dá 
projíždět i pod 50 km/hod. Dalším krokem je nákup herních 
prvků pro výuku a bezpečnostních prvků spojených s bez-
pečností na silnici.

Děkuji všem, kdo se jakkoliv podílí na tom, aby to u nás v obci 
žilo a vypadalo k světu – ať už lopatou, nápadem, nebo třeba 
jen úsměvem. Jaro je v plném proudu, tak si ho užijte a na-
berte potřebnou energii. 

Radovan Otipka, starosta obce
Foto: archiv MŠ

Informace obecního úřadu
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Tradiční setkání seniorů
Setkání seniorů obce Dobratice proběhlo ve čtvrtek 3. dubna 
2025 v sále nově zrekonstruované restaurace Obecník v Raš-
kovicích. Naší již tradiční akce se zúčastnilo skoro devadesát 
seniorů z Dobratic. 

Přítomné uvítali zástupci vedení obce a kulturní komise. Sta-
rosta Radovan Otipka seniory také seznámil s realizovanými 
projekty i rozpracovanými záměry. Přiblížil například stav 

přípravy výstavby chodníku od mateřské školy k Harendě, 
zmínil plánovanou stavbu bytového domu atd.

Odpoledne se neslo v duchu dobré nálady a pohoštění. Setká-
ní známých, sousedů a přátel zpříjemnilo hudební vystoupení 
kapely Beskydští muzikanti z Komorní Lhotky a okolí.

Za kulturní komisi Ivona Bortlíčková
Foto: Karel Moškoř

Očkování psů proti vzteklině 29. května 2025
Ve čtvrtek 29. května 2025 proběhne v obci Dobratice 
očkování psů proti vzteklině. Podle zákona o veterinární 
péči musí být každý pes starší šesti měsíců vakcinován. 
Úhrada za očkování jednoho psa proti vzteklině činí 
210,- Kč (je možné i očkování kombinovanou vakcínou 
v ceně 390,- Kč) a je splatná ihned na místě. Pes musí mít 
náhubek a musí být v doprovodu dospělé osoby, která je 
schopna udržet psa při zákroku. Nezapomeňte očkovací 
průkaz psa.

Všichni, kteří byli v  loňském roce na očkování se svým 
psem, mají v očkovacím průkazu napsáno nebo jim bylo 
u očkování sděleno, zda musí přijít i v roce letošním, nebo 
stačí vakcinace jednou za dva roky.

Pes, který není načipován, může být proti vzteklině na-
očkován, ale očkování není platné.

Očkování psů proběhne na těchto místech:
•	 od 15:45 do 15:55 hodin na křižovatce místní komunikace 

nad domem paní Chowaniokové (místní část Amerika),
•	 od 16:00 do 16:15 hodin na autobusové zastávce rozcestí 

ke Komorní Lhotce,
•	 od 16:20 do 16:45 hodin před budovou Obecního úřadu 

Dobratice,
•	 od 16:50 do 17:00 hodin na křižovatce místní komunikace 

nad domem pana Szczeczora (místní část Bukovice).

MVDr. Igor Sušovský, Horní Tošanovice 45,  
tel. č. 602 560 492, 728 406 922.
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Co jsme v roce 2024 udělali pro životní prostředí?
Díky obyvatelům se naše obec Dobratice 
může za rok 2024 pochlubit výsledky 
sběru vysloužilého elektrozařízení pře-
daného ke zpětnému odběru společ-
nosti Elektrowin o celkové hmotnosti 
3,37 t. Každý obyvatel tak odevzdal prů-
měrně 2,41 kg spotřebičů. Ušetřili jsme 
tak spotřebu elektřiny a snížili produk-
ci skleníkových plynů. Nespotřebovali 
jsme ropu, železnou rudu, měď a hliník, 
které jsou potřebné pro průmyslovou 
výrobu. Nahradili jsme je právě recyklací 
odevzdaných spotřebičů.

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje 
Osvědčení o podílu na zlepšení život-
ního prostředí, které na základě do-
sažených výsledků vystavil kolektivní 
systém pro sběr a recyklaci vysloužilých 
spotřebičů Elektrowin.

Vyplývá z něj, že díky našim odpověd-
ným obyvatelům došlo za rok 2024 
k  úspoře produkce CO2 o  34,71 tuny. 
Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné 
množství CO2? Je to 14 smrků!

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebo-
vat 1 975,13 litru ropy. Představte si, že 
z tohoto množství se pokryje spotřeba 
pohonných hmot auta např. na cestu 
z Prahy do Brna po dálnici D1, a to 74krát.

Došlo také k úspoře 20 332,37 kWh ener-
gie. Asi stejného množství, jako kdy-
bychom spustili cyklus myčky nádobí 
20333krát.

Z odevzdaného množství spotřebičů se 
podařilo vrátit do výroby 1 943,83 kg 
železa. Takové množství recyklované-
ho železa je možné použít pro výrobu 
80 nových praček, aniž by bylo nutné 
těžit železnou rudu.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se 
také podařilo získat 67,81 kg mědi, což 
stačí pro ražbu 12 055 jednoeurových 
mincí, nebo 82,53 kg hliníku, který by 
stačil na výrobu 5 503 plechovek o ob-
jemu 0,33 litru.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje 
nejen dále využitelné materiály, ale 
také škodlivé látky. Odhozením do po-

pelnice se elektrozařízení nedostanou 
k  recyklaci, ale skončí nevyužité na 
skládce. Odevzdávejte spotřebiče na 
sběrný dvůr nebo poslednímu prodejci 
při zakoupení nového!
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Školství
ZAJÍMAVOSTI Z NAŠÍ ŠKOLIČKY
V  naší mateřské škole se stále něco 
děje – každý den přináší nové zážitky, 
poznání a  inspiraci. Děti si užívají roz-
manité aktivity, setkání a výzvy, které 
jim pomáhají objevovat svět kolem nich 
hravou a přirozenou formou. A protože 
je toho opravdu hodně, přinášíme vý-
běr těch nejzajímavějších akcí, které 
v uplynulých týdnech obohatily život 
v naší školce.

Mistrovství školek regionu 
Slezská brána 2025
Ve čtvrtek 13. března 2025 se naše ma-
teřská škola již tradičně zúčastnila Mis-
trovství školek regionu Slezská brána, 
které se konalo ve sportovní hale Zá-
kladní školy v Raškovicích. Tato oblíbe-
ná sportovní akce probíhala již pošesté 
a přilákala více než stovku malých spor-
tovců z celkem jedenácti mateřských 
škol.

Naši mateřskou školu reprezentova-
lo 10 dětí předškolního věku, které se 
s chutí a odhodláním zapojily do všech 
soutěžních disciplín a ukázaly, že mají 
nejen sportovního, ale i týmového du-
cha. Velkou výhodou pro přípravu dětí 
na tuto soutěž byla možnost trénovat 
v tělocvičně Základní školy Dobratice 
– za tuto spolupráci velmi děkujeme.

Malí sportovci si na mistrovství vyzkouše-
li celkem 15 různých disciplín, například 
hod míčkem na cíl, slalom mezi kužely, 
běh přes překážkovou dráhu, dřepy na 
čas, štafetový běh nebo skákání v pytli. 
Ačkoli naše družstvo neobsadilo stupně 
vítězů, odvezlo si památeční trofej, na 
kterou jsou děti právem hrdé. Každý zá-
vodník získal medaili a spoustu krásných 
zážitků z celého sportovního dne.

Celá akce probíhala v přátelské atmo-
sféře, která podpořila zdravé soutěžení 
a radost dětí z pohybu. Děkujeme pořa-
datelům ze ZŠ a MŠ Raškovice za skvělou 
organizaci a těšíme se na příští ročník!

Zvířátka z farmy Veselý 
Dvoreček navštívila naši školku
Na přelomu března a dubna ožila za-
hrada naší mateřské školy návštěvou 
zvířecích kamarádů z farmy Veselý Dvo-
reček ze Stříteže u Českého Těšína. I přes 
mírné dešťové přeháňky si děti užily 
nezapomenutelné chvíle ve společnosti 
živých zvířat. 

Farma Veselý Dvoreček, známá svým 
ekologickým přístupem a vzdělávacími 
programy, přivezla do naší školky milou 
kozičku Karličku, roztomilého poníka 
Máju, mazlivé morčátko a hebké králíč-
ky. Děti měly jedinečnou příležitost se 
o zvířátka postarat – koníka hřebelcova-
ly, kozičku vodily po zahradě, morčátko 
i králíčka si pomazlily a všechna zvířátka 
nakrmily.

Tato interaktivní zkušenost dětem 
umožnila nejen poznat život na farmě, 
ale také rozvíjet vztah k přírodě, empa-

tii a zodpovědnost vůči živým tvorům. 
Děkujeme farmě Veselý Dvoreček za 
návštěvu a těšíme se na další podobné 
akce, které obohacují vzdělávání našich 
dětí o praktické zážitky.
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Canisterapeutická fenka  
Eli ve školce
V naší mateřské škole jsme měli tu čest přivítat 
canisterapeutickou fenku Eli a její instruktor-
ku ze společnosti Dog Training – Canisterapie 
a výcvik psů, které dětem poutavým způso-
bem přiblížily význam a přínosy canisterapie. 
Tato forma terapie, využívající pozitivního 
působení psa na člověka, přináší radost i pod-
poru nejen po psychické, ale i fyzické stránce.

Děti se dozvěděly, jaké dovednosti už Eli ovlá-
dá a co ji ještě čeká na cestě k  jejímu vys-
něnému cíli – stát se záchranářským psem. 
Děti si společně s  instruktorkou vyzkoušely 
několik praktických aktivit – měly možnost si 
Eli pohladit, podlézt ji nebo ji překročit, čímž 
si nenásilnou a hravou formou procvičily hru-
bou motoriku. Nechyběly ani tematické úkoly 
a zábavné činnosti, které se nesly v duchu 
psích kamarádů. 

Setkání s Eli bylo velmi obohacující a inspira-
tivní. Děkujeme paní instruktorce i společnos-
ti Dog Training – Canisterapie a výcvik psů za 
to, že dětem zprostředkovaly tuto jedinečnou 
zkušenost.

Beseda s policistou 
Jarní atmosféru v naší mateřské škole příjem-
ně oživila beseda s panem Josefem Slavickým, 
tatínkem dětí z naší školky a příslušníkem 
Policie České republiky. Pan Slavický v sou-
časnosti působí u cizinecké policie a dětem 
poutavým způsobem přiblížil, co všechno 
obnáší práce policisty, s jakými situacemi se 
setkává a jak policie pomáhá lidem.

Největším zážitkem pro děti bylo bezespo-
ru praktické seznámení s policejní výstrojí. 
S nadšením si vyzkoušely helmu, neprůstřel-
nou vestu, obušky i pouta. Nechyběla ani vlna 
zvídavých dotazů, které svědčily o tom, jak 
moc děti toto setkání zaujalo.

Beseda byla nejen poučná, ale především 
velmi inspirativní. Dětem přinesla spoustu 
nových poznatků a nezapomenutelný zážitek. 
Panu Slavickému tímto srdečně děkujeme za 
milé setkání a čas, který našim dětem věnoval.

Každé povolání v sobě skrývá něco zajíma-
vého a  dětská zvídavost nezná mezí. Rádi 
proto ve školce přivítáme i další rodiče, kteří 
by dětem chtěli představit svůj svět práce. 
Budeme se těšit!

Mgr. Petra Skotnicová
Foto: archiv MŠ
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Jaro jsme přivítali 
soutěžemi, zpěvem 
i ptačí budkou
Měsíc březen byl na naší škole nejen ve 
znamení probouzející se přírody, ale 
také mnoha inspirativních akcí, soutěží 
a setkání, která rozvíjela kreativitu, spo-
lupráci a radost z učení.

Podpoř ptáky, vyrob budku
Ve středu 27. března 2025 se žáci naší 
školy zúčastnili matematické soutěže 
s názvem Podpoř ptáky, vyrob budku, 
pořádané pod záštitou Místního akčního 
plánu Frýdek-Místek. Soutěž propojila 
matematiku, ekologii a kreativitu. Účast-
níci řešili gradované úlohy prověřující 
logické myšlení a poté tvořili návrh desig-
nu ptačí budky, kde naplno využili svou 
fantazii a technické dovednosti. Naši ško-
lu reprezentoval tým ve složení Robin 
Žurek, Petr Kaštovský, Daniel Hluchník 
a Anežka Adámková, který si v konku-
renci sedmi škol vedl výborně a získal 
krásné 2. místo! Gratulujeme a děkujeme 
za vzornou reprezentaci školy.

Vítání jara  
a den otevřených dveří
Ve středu 20. března jsme tradičně přiví-
tali jaro. Každá třída si připravila vlastní 
vystoupení – zazněly básničky, písně 
i koleda na rozloučenou se zimou, kte-
rou jsme symbolicky spálili v podobě 
Morany. Děti si samy s učiteli vytvořily 
jarní výzdobu a školou se nesla veselá 
nálada. Letošní vítání jara bylo výjimeč-
né tím, že probíhalo v rámci dne otevře-
ných dveří. Slavnosti se tak zúčastnili 
i rodiče, budoucí prvňáčci a další hos-
té, kteří podpořili naše šikovné žáky. 
A  jako na zavolanou – opravdu přišlo 
jaro! Slunce svítilo, děti se usmívaly 
a školou voněla radost z nového období.

Projekt Knihobudka inspiruje
Dne 2. dubna se v kinosále ve Vratimově 
uskutečnila přehlídka projektů Křížem 
krážem Slezskou bránou. Naši školu 
reprezentovali žáci 5. třídy se svým pro-
jektem Knihobudka, který podporuje 
čtenářství a sdílení knih mezi dětmi i do-
spělými. Prezentace žáků Stely Haidero-
vé a Jindřicha Platoše, s podporou paní 
učitelky Silvy Pšenicové a spolužáků, 
zaujala jak odbornou porotu, tak žáky 
ostatních škol. Knihobudka je důkazem, 
že čtení spojuje, vzdělává a přináší ra-
dost. Děkujeme celé třídě za inspiraci 
a krásné zastoupení naší školy.

Pěvecká a recitační soutěž
V březnu jsme se zúčastnili také pěvecké 
soutěže Loutnička, kde naši žáci vystou-
pili s lidovými písněmi ve třech kategori-
ích. V I. kategorii nás reprezentovaly Te-
rezie Šmahajová a Viktorie Pasdiorová, 
ve II. kategorii Ema Foltýnová a Tadeáš 
Šmahaj a ve III. kategorii Stela Haiderová 
a Šarlota Krpcová.

Konkurence byla veliká, v každé katego-
rii soutěžilo kolem 20 zpěváků. Přestože 
jsme tentokrát neobsadili medailové 
příčky, žáci předvedli krásné výkony 
a vystupovali s jistotou a nadšením.

V okresním kole recitační soutěže nás 
velmi pěkně reprezentoval Jindřich Pla-
toš, který zaujal svým výrazem a kulti-
vovaným přednesem.
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Canisterapie  
– zážitek se psem hrdinou
Na konci března proběhla pro naše žáky 
zajímavá a přínosná akce – canistera-
pie. Do školy zavítala paní s vycvičeným 
psem, který dětem ukázal, jak může 
pes pomáhat při záchraně lidí, podpoře 
zdraví a terapii. Děti se dozvěděly mno-
ho nových informací, mohly se psa dotk-
nout a zažít uklidňující sílu přítomnosti 
zvířete. Byl to pro ně nezapomenutelný 
zážitek.

TRDLINKY
Náš Klub čtenářů při ZŠ se již potřetí 
účastnil 28. března 2025 divadelní pře-
hlídky TRDLINKY ve Vyškově. Tématem 
letos byla Cesta kolem světa. Děti na 
jevišti nasedly do autobusu a vyrazily na 
výlet. Měly s sebou i cestovní kufr, který 

však byl kouzelný. Najednou z něj začaly 
vytahovat divadelní kostýmy pro krále, 
kuchaře, rybáře, princeznu…

Všichni se tak proměnili na herce a vy-
škovskému publiku zahráli pohádku 
K. J. Erbena Zlatovláska. Jiřík splnil tři 
úkoly, získal kouzelné předměty. Nako-
nec bylo zlo potrestáno a láska zvítězila. 
Za velkého potlesku a v záři reflektorů 
jsme odcházeli z jeviště. Už se těšíme, 
jak pohádku zahrajeme našim malým 
kamarádům v mateřské škole.

Děkujeme všem, kdo se zapojili do uve-
dených projektů – žákům za jejich nad-
šení, kreativitu a odvahu reprezentovat 
školu, pedagogům za vedení a podporu 
a rodičům i přátelům školy za jejich pří-

zeň. Věříme, že podobné aktivity rozvíje-
jí nejen vědomosti, ale i vztahy, hodnoty 
a radost ze společného tvoření. Těšíme 
se na další společné zážitky!

Zapsaly: Karla Peterková,  
Ivana Gyragarová, 

 Marta Mojáková, Silvie Pšenicová
Foto: Marta Mojáková a archiv školy

Zápis do 
mateřské školy

Těšíme se na Vás a Vaše děti.

  Mš Dobratice/ Mš Vojkovice

Adresa: 739 51 Dobratice 58, IČO 7006 40017, tel.: 558 651 255, e-mail: zs.dobratice@post.cz

6.května 2025 
od 15:00 do 18:00 hodin

K zápisu je povinná rezervace.

K zápisu prosím doložte:

Evidenční list a Kritéria o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání do MŠ Dobratice 
a MŠ Vojkovice naleznete na stránkách školy.

Rezervační systém bude spuštěn od 22. dubna 2025 do 2. května 2025 
na webu školy - www.zsdobratice.cz 

Další podrobnější informace k přihlášení a vyplnění žádosti najdete 
rovněž na webových stránkách. 

rodný list dítěte (kopii)

občanský průkaz

vyplněný evidenční list dítěte včetně potvrzení 

dětského lékaře o řádném očkování dítětě
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HISTORICKÉ MOMENTKY
80 let od osvobození obce v rámci Ostravsko-opavské operace
Před 80 lety skončilo pro obyvatele býva-
lého okresu Český Těšín období nejisto-
ty, které započalo v říjnu 1938 obsazením 
Těšínska polskou armádou, čímž se rov-
něž Dobratice téměř na rok staly součástí 
Polska. Polskou správu následně v září 
1939, po rozpoutání druhé světové války, 
vystřídala správa německá a  obec se 
stala tentokrát součástí nacistického 
Německa. 

Po šesti a půl letech se tato etapa blížila 
svému závěru a obyvatelstvo její konec 

vyhlíželo již od počátku roku 1945. Vše 
naznačovalo, že fronta se rychle blíží. 
Samotné bojové akce Ostravsko-opav-
ské operace sice započaly až 10. března, 
ale již od počátku roku byl velký počet 
dobratických mužů nakomandován na 
zákopové práce v okolí Těšína a v břez-
nu rovněž na zbudování zátarasů na 
státní silnici v sousedních Vojkovicích. 
Stále častěji byly slyšet ozvěny dělo-
střelby a častější byly rovněž převozy 
raněných německých vojáků. Na konci 

dubna již bylo možno pozorovat vzdále-
né projevy bojových akcí. Dne 30. dubna 
byla osvobozena Ostrava a  3. května 
Český Těšín. 

Postup sovětské armády a možnost ob-
klíčení přinutily německé jednotky z Tě-
šínska k urychlenému přesunu na západ. 
Díky tomu většina německých jednotek 
opustila Dobratice v průběhu noci na 
4. května. Pouze zbytky Wehrmachtu si 
vybudovaly stanoviště na západní stra-
ně Dobratic, v Bukovicích a na úpatích 
kopce Prašivá. 

Již od rána 4. května se ozývala střelba ze 
sousedních Tošanovic, po které se v obci 
objevily první jednotky Rudé armády, 
která do odpoledne zlomila německý 
odpor v samotné obci, do večera postup-
ně zlikvidovala všechna okolní hnízda 
a opevnění Wehrmachtu. Následně po-
stupující armáda rychle pokračovala na 
západ od Dobratic a dne 5. května, kdy 
byla operace ukončena, byli Němci vyt-
lačeni na linii Moravský Beroun, Fulnek, 
Příbor, Palkovice, Kozlovice, Frenštát 
pod Radhoštěm.

Při osvobozovacích bojích v Dobraticích 
padlo 6 sovětských vojáků a 12 příslušní-
ků německých jednotek. Díky rychlému 
ústupu nebyla obec válečnými akcemi 
výrazně zasažena, přesto několik domů 
včetně školy mělo poškozená okna nebo 
střechu. Výrazně byla poškozena bu-
dova Antonína Staniovského, ve které 
se usídlil německý voják s kulometem. 
Obdobně dopadl dům Františka Dyby. 

Již dne 4. května došlo v obci k obno-
vení politického života a z členů strany 
komunistické, sociálně demokratické 
a lidové byl vytvořen prozatímní Místní 
národní výbor. 

Oficiálně Německo kapitulovalo před 
půlnocí dne 8. května, boje na území 
Československa však utichly až 11. květ-
na 1945.  

Mgr. Lukáš Lisník
Foto: Muzeum Beskyd Frýdek-Místek 

Sovětští vojáci na třídě T. G. Masaryka ve Frýdku. 

Obyvatelé nejmenované obce u Frýdku při fotografování zničené vojenské techniky.
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Novinky v obecní knihovně 
MARTA DĚTI NECHCE
Petra Soukupová

Může cesta do Santiaga změnit člo-
věku život, nebo se zase vrátí tam, 
odkud vyšel? Martě se nic špatné-
ho neděje. Má dobrou práci, žije 
v dlouhodobém vztahu s Hynkem 
a jeho děti z předchozího manžel-
ství má ráda. Svoje děti nechce, 
Hynek žádné další taky ne, v tom 
jsou zajedno. Tak co chce vlastně 
řešit? Proč se rozhodne vyrazit 
sama na deset dní trvající cestu 
plnou nepohodlí a samoty, když 
měla jet s Hynkem a dětmi k moři? 
Mají pravdu její blízcí, když si myslí, 
že je to nesmysl a vůbec — že by 
Marta měla žít úplně jinak? 

Petra Soukupová opět bravurně 
zkoumá psychiku ženské hrdinky, 
která se ocitá v bodě, kdy se musí 
vypořádat nejen s vlastním živo-
tem, ale také s očekáváními svého 
okolí. Martino vyprávění se prolíná 
s názory a pohledy jejích blízkých 
a román tak otevírá otázky, do jaké 
míry se naše představa o štěstí for-
muje pod tlakem těch, kteří nás 
obklopují. A také zda lze rozpoznat 
okamžik, kdy o své budoucnosti 
ještě rozhodujeme sami a kdy už ji 
ovládají jistoty minulosti a spole-
čenské konvence.

SUDETSKÝ DŮM III
ZÁŘÍ 1959 - KVĚTEN 1968
Štěpán Javůrek

Již téměř deset let je František 
Smolík oddělený od své rodiny ost-
natým drátem kriminálu. Zatímco 
ve Sklářích si Jarmila musí sama 
poradit s péčí o rodinu, neustále 
pronásledovanou komunisty, Fran-
tišek pomalu ztrácí naději, že se 
ještě někdy dočká shledání. Doba 
se ale mění a atmosféra ve společ-
nosti se začíná uvolňovat. Političtí 
vězni jsou postupně propouštěni 
na svobodu a vrací se do svých do-
movů. Návrat do života je ale plný 
nástrah a staré křivdy nelze jen tak 
zapomenout. Působivé vyprávění 
nás naposledy zavede za našimi hr-
diny do podhorské vesnice Skláře.

MRAZIVÁ NÁRUČ
Jana Jánská

Ve chvíli, kdy devatenáctiletá Va-
lérie jen o vlásek unikne pronásle-
dovateli, netuší, že tím právě od-
soudila k smrti svého o dva roky 
mladšího bratra Romana. Dosud 
byla přesvědčená, že ví o svém mi-
lovaném bráškovi vše. Po jeho smrti 
však vyvstávají nečekaná tajemství, 
při jejichž odhalování Valérie probu-
dí i démony vlastní minulosti.

Ani Romanova šestnáctiletá přítel-
kyně Laura nemá již na první po-
hled úplně ideální rodinu. Navíc má 
brzy vyjít najevo zcela zásadní fakt, 
který změní víc, než by jí bylo milé...

Příběh inspirovaný autorčinými zá-
žitky z dětství ukazuje, co všechno 
může odstartovat jedna tragická 
událost.

ŠEST DNŮ
Román o lásce bez pravidel  
a životě bez kompromisů
Tomáš Padevět

Příběh románu je ohraničen šesti 
dny tragikomických vzpomínek 
svobodomyslného bohéma Tomá-
še, kterému odzvonilo pětapade-
sát. Vyrovnává se v nich se svým až 
neobvykle barvitým životem, zisky 
a ztrátami, které ho v průběhu času 
potkaly a dovedly až do tohoto mo-
mentu. Živočišně vášnivé pátrání 
jeho paměti, se sexuálně provoka-
tivními a nekonvenčními vztahy, 
rozhodně nenechá čtenáře v klidu.

Šest dnů je fiktivním příběhem s au-
tobiografickými prvky od autora 
bestselleru Carmen – Skutečný ži-
vot Hany Hegerové.

TĚŠÍNSKO: DRAMA TŘÍ NÁRODŮ
Studie k česko-polsko-německým 
vztahům na těšínském pomezí 
v letech 1850-1945
Jakub Podžorný

Publikace mapuje takřka staletý vý-
voj polského etnika v regionu Těšín-
ského Slezska, a to v širším kontex-
tu vzájemných vztahů s ostatními 
národnostními skupinami, v období 

od „jara národů“ po druhou světo-
vou válku. Dílo je rozděleno do dvou 
hlavních částí.

Stěžejním tématem první části je 
zrod a první století existence pol-
ského školství ve sledovaném re-
gionu. Problematika je zobrazena 
v širším kontextu celkového vni-
trostátního vývoje i situace v za-
hraničí. Mnohé popisované jevy 
jsou následně demonstrovány na 
příkladech konkrétních školských 
ústavů v různých částech regionu.

Druhá část se s důrazem na polské 
etnikum věnuje průběhu druhé 
světové války na Těšínsku, které 
se stalo přímou součástí Německé 
říše. Stěžejními motivy tohoto te-
matického oddílu jsou specifické 
aspekty německé okupace regio-
nu, nacistické zločiny páchané na 
místním obyvatelstvu, odbojová 
činnost i samotný průběh lokálních 
bojových operací na počátku i v zá-
věru světové války. Celá publikace 
obsahuje řadu dosud nepublikova-
ných dobových pramenů i autorem 
zachycených vzpomínek posled-
ních žijících aktérů.

KDYŽ PŘIŠLI PSI
Scarlett Wilková

Mistrovský román z poválečných 
Beskyd. Některá tajemství by měla 
zůstat navždy skryta – je lepší ne-
vědět, že hrdinové, kterým jsme 
vystavěli pomníky, ve skutečnosti 
mnoha lidem ublížili. Živa, Ludmila, 
Slávek, Ondráš i Karel mají co tajit. 
Ale kdo je může soudit, když proži-
li mládí v době, kdy se obyvatelé 
Beskyd báli partyzánů stejně jako 
německých vojáků? A lze rozpoznat 
dobro od zla, když máte nevratně 
zjizvenou duši? Hory na Valašsku 
dodnes skrývají příběhy velkých 
lásek a nenaplněných snů. Nadešel 
čas je vyprávět… Scarlett Wilková 
ve svém historickém románu z pro-
středí poválečných Beskyd přináší 
svědectví o tom, že válečná bolest 
nekončí s posledním výstřelem.

Mgr. Martina Řehová,  
knihovnice
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Ze života spolků a sdružení
Folkový večer přítomné nadchl
Poslední březnový den se sešli v  klubovně obecního úřadu 
senioři Klubu důchodců Dobratice k poslechu country muzi-
ky. Dorazili k nám muzikanti z Frýdku-Místku v počtu devíti 
účinkujících. Místností se rozeznělo šest kytar a jedny klávesy.

Je to parta, která se schází jednou týdně a hrají si pro potěše-
ní. Jejich repertoár je především z oblasti písní u táborových 
ohňů, lidových písniček našeho mládí, hitů známých zpěváků, 
např. Michala Tučného, Jarka Nohavici, Waldemara Matušky 
a dalších našich i  zahraničních interpretů. Seznam písniček 
si muzikanti sestavili do svého zpěvníku, který jich obsahuje 
více jak dvě stě.

Byl to nádherný tříhodinový podvečer, při kterém jsme si 
společně zazpívali písničky našeho mládí. Příjemné posezení 
s malým pohoštěním, které připravili naši senioři, uběhlo jako 
voda. Krátké přestávky byly vždy oznámeny populární melodií 
„Po kalíšku dáme, pak si zazpíváme...“

Od zúčastněných zaznělo: „Bylo to úžasné vystoupení, bylo 
by záhodno to někdy opět zopakovat, třebas i venku při tá-
borovém ohni…“

Klubovna byla zaplněna tak akorát (42 seniorů a devět účin-
kujících). Po celý podvečer vládla dobrá nálada a za každou 
písničkou i během ní zazněl bouřlivý potlesk.

Jiří Kohut
Foto: Hubert Mec

Žolíky si získávají stále více příznivců
Žolíkový fenomén v Dobraticích. Tak by 
se dal stručně vystihnout nebývalý zájem 
o žolíky. Tato karetní hra si získala veli-
kou oblibu mezi dobratickými důchodci. 
Scházejí se pravidelně už více jak dvanáct 
let vždy na jaře a pak na podzim na svém 
oblíbeném místě v Obecníku.  

Malý sál už ale začíná být nedostačují-
cí, protože zájemců přibývá. V letošním 
kalendáři si senioři naplánovali dokonce 

dva turnaje hned z kraje roku, v měsících 
únoru a  březnu. Fakt, že bývá už málo 
místa, dosvědčuje účast na únorovém 
setkání. Zahrát si přišel rekordní počet 
hráček a hráčů, celkem dvacet osm! Ne-
zbývalo než přidat jeden stůl navíc, aby 
se k sedmi stolům všichni posadili. Za ty 
roky praxe to pro hlavního organizátora 
Jiřího Kohuta nebyl problém, systém 
losování je jednoduchý, a tak se postup-
ně setkávaly u stolů všelijak vylosované 
čtveřice. 

V  březnu se na obvyklém místě sešlo 
celkem 21 hráček a hráčů. I na ně čekala 
čtyři kola po čtyřech hrách u stolů. Až 
pak se mohly spočítat dosažené body 
a těm nejlepším na závěr patřila gratu-
lace k úspěchu. Jak všichni dobře vědí, 
takové žolíkové hraní je spíše zábava, 
žádný hazard a  složité přemýšlení, jak 
vyžadují jiné karetní hry, zde nehrozí. 

Aby bylo o legraci postaráno, vyhlašuje 
organizátor i cenu útěchy pro ty, kterým 
se příliš nevedlo a nasbírali více bodů než 
kdokoliv jiný.

Text a foto: Karel Moškoř

A komu se nejlépe dařilo?

ÚNOR: 

1. Jarmila Hradilková 

2. Libuše Šablaturová 

3. Alena Kacířová

BŘEZEN: 

1. Marie Mecová 

2. Antonín Šigut 

3. Karla Pšenicová  
     a Zdenka Slavická
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Myslivecký spolek Háj-Dobratice
Zpráva za myslivecký rok 2024/2025

Aktuální stav členské základny Mysliveckého spolku Háj-Do-
bratice čítá 21 řádných členů. Dále evidujeme dva zájemce 
o členství, kteří mají prozatím status čekatelů, a tři adepty 
myslivosti, kteří v našem spolku vykonávají mysliveckou praxi 
v rámci kurzu o vydání prvního loveckého lístku.

Od poslední členské výroční schůze, která proběhla 30. března 
2024, jsme se sešli na čtyřech členských schůzích, 11. května 
2024 na kontrolních střelbách ve Vojkovicích nebo 25. května 
2024, kdy proběhlo smažení vaječiny. V průběhu roku se dále 
průběžně scházíme na brigádách, spojených převážně s údrž-
bou hájenky v Dobraticích a chalupy v Horních Domaslavicích. 

V letních měsících se pravidelně aktivně zapojujeme do kulturních akcí, ať už to 
v minulém roce byly guláš festy ve Vojkovicích, Dobraticích, Horních Domaslavicích 
a nově také v Bašce, nebo na dnech obcí Dobratice a Dolní Domaslavice. Dne 27. čer-
vence 2024 proběhly v areálu u fotbalového hřiště v Dobraticích Zvěřinové hody, 
které byly nově obohaceny i o doprovodný program a které i díky zapojení většiny 
našich členů a hojné návštěvnosti dopadly na výbornou.

Závěr kalendářního roku patří tradičně honům na drobnou zvěř. V rámci našeho 
spolku proběhl 2. listopadu 2024, kdy leče probíhaly na území obcí Dolní a Horní Do-
maslavice a částečně také ve Vojkovicích. Uloveno bylo celkově 4 zajíci a 30 bažantů.

Z významných událostí minulého roku nesmíme zapomenout opakovaně zmínit, 
že za podpory Obecního úřadu Dobratice obdržel na jaře 2024 náš spolek finanční 
příspěvek ve výši 50 000 Kč z programu Dobrý soused 2024 vyhlášeného společností 
Hyundai Motor Manufacturing Czech, v rámci schváleného projektu pod názvem 
Ochrana zvěře, lesních porostů a zazvěření krajiny.

Z nelichotivé statistiky za uplynulý myslivecký rok musím upozornit na 66 kusů 
uhynulé srnčí zvěře, v drtivé většině spojené se srážkou s dopravním prostředkem.

Myslivosti zdar!
Josef Slavický, předseda MS

Foto: archiv MS

Jarní úklid  
odpadu v přírodě

Chceme, aby příroda naší obce 
pod pohořím Beskyd byla uchrá-
něna před předměty, které do les-
ních porostů či potoků nepatří. Již 
tradičně tak vyrážejí naši senioři 
k očistě přírody. Náš spolek Klub 
důchodců (KD) má tento bod za-
kotvený v plánu své činnosti. 

V letošním úklidu v počtu třinácti 
členů jsme prošli ve čtyřech sku-
pinách okolí potoků Lučina a Hol-
čina, kde jsme nasbírali celkem 
25 pytlů různého odpadu, napří-
klad různé plasty, elektrické ka-
bely, plechové hrnce, různé skle-
něné láhve, zavařovací sklenice, 
střešní tašky. Tyto předměty do 
lesů a potoků vítr nedovál, byl to 
lidský činitel. Hodně plastových 
folií a polystyrenu navál určitě vítr. 
I když jsme procházeli dané úseky 
po dvou letech (nepřálo nám po-
časí), tak lze hovořit o zlepšeném 
stavu, než to bylo před pár lety. 

Igelitové pytle jsme obdrželi od 
obecního úřadu a naplněné jsme 
shromáždili na dobře příjezdové 
místo, aby je pracovníci obce moh-
li odvést do sběrného dvora.

Tato záslužná činnost našich dů-
chodců je jistě přínosem naší pří-
rodě, jenže již pro mladší generaci.

Jiří Kohut, člen KD



5-6/2025 5-6/2025 zpravodajDOBRATICKÝ zpravodajDOBRATICKÝzpravodajDOBRATICKÝ zpravodajDOBRATICKÝ |  13

BEZ MÁMY: JSME BLÍZKO DĚTEM V TANZANII
Jsme Bez mámy, neziskovka přímo 
z obce Dobratice, a pomáháme dětem 
v Tanzanii postavit se na vlastní nohy. 
Naše motto je jasné: „Pomoz mi, abych 
to zvládl sám.“ Za sebou máme už téměř 
dvacet let rozvojové činnosti. 

Co to znamená v praxi? Soustředíme se 
na tři klíčové oblasti, které dětem a ško-
lám pomáhají měnit jejich budoucnost:

1. Základní potřeby – nejohroženějším 
dětem poskytujeme domov, jídlo, hygi-
enu a zdravotní péči (cca 60 dětí).

2. Vzdělání – bez školní uniformy v Tan-
zanii do školy nesmíte. Proto dětem 
zajišťujeme školní potřeby, uniformy 
a pomáháme jim s úhradou školného 
(cca 55 dětí).

3. Podpora škol – venkovské školy čas-
to nemají ani dostatek tříd, lavic nebo 
učitelů. Pomáháme proto s výstavbou, 
opravami a zlepšením výuky.

Každé dítě si zaslouží šanci na lepší život 
– a my se snažíme, aby ji dostalo.

VÝSLEDKY 15. MISE BEZ MÁMY
Podpořili jsme 17 tanzanských venkov-
ských škol částkou 711 000 Kč. Nejvíce 
se investovalo do výstavby nových tříd. 
Dále jsme přispěli na postele pro inter-
náty, aby děti nemusely spát na zemi, 
a také na nové záchody a umývárny.

Díky úspěšné sbírce uspořádané v loň-
ském roce jsme v průběhu mise také 
zrealizovali vyhloubení studny ve ško-
le Gwili, škole s téměř 1000 studenty. 
To je na místní poměry opravdu velký 
počin.

Například škola Iduya – kde se 300 žáků 
mačká v 7 třídách a učí je jen 4 učitelé 
– nemá vodu ani elektřinu. Zatím zde 
pomáháme drobně, protože škola nemá 
ještě stabilní parťáky. Až je získá, po-
můžeme jim opravit třídy a vyhloubit 

studnu. Více o  ní najdete na https://
bezmamy.cz/pomoc-skolam.

Radost dětem děláme po celý rok, po-
skytnout jídlo jen v průběhu mise by 
bylo málo. V rámci projektu Pošli dítě 
do školy jsme navíc pomohli dalším té-
měř 60 dětem. Těm jsme pořídili školní 
uniformy a boty – bez nich totiž děti 
v Tanzanii do školy nesmí. 

A  teď jedna opravdu skvělá zpráva! 
Musa, sirotek, kterého Dobratice podpo-
rují, zazářil ve svých závěrečných zkouš-
kách na ZŠ a dostal celkové hodnocení 
A! V lednu nastoupil na kvalitní střední 
školu ve městě, což je obrovský úspěch.

ZÁŽITKY Z MISE
Naši dobrovolníci v Tanzanii každý rok 
zažívají nezapomenutelné momenty. 
Vidí dětské sny i  realitu venkovských 
škol, kde se fotbal hraje s míčem z hadrů 
a jednu lavici sdílí i pět žáků. Každá škola 
má svůj vlastní příběh. Více si můžete 
přečíst na https://bezmamy.cz/blog.

Eliška Bělíková, koordinátorka
Michaela Gongolová, koordinátorka

Foto: archiv Bez mámy
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ŠACHISTŮM SKONČILA SEZONA.  HLEDAJÍ MLADÉ TALENTY
Občanům naší obce, kteří fandí sportu, 
je poměrně dobře znám především fot-
balový klub TJ Dobratice. Už se ale méně 
ví, že zde mnoho let máme také šacho-
vý oddíl. Šachy se hrají v  komorním 
prostředí, takže „Dobratice, do toho!” 
se při zápasech v klubovně obecního 
úřadu neozývalo a mozky všech hráčů 
u šachovnic se mohly soustředit jen na 
přemýšlení jednotlivých tahů spějících 
k úspěšnému zakončení partie.

První dubnovou sobotu zakončili další 
ročník působení na okresní úrovni také 
šachisté z Dobratic. Ke krátkému shrnutí 
jsem pozval v současné době nejstarší-
ho hrajícího šachistu místního šachové-
ho klubu, Miroslava Čuboka. Ten převzal 
roli vedoucího dobratického šachu po 
svém strýci Jaromíru Čubokovi. Dlouhé 

roky před ním měl šachisty pod svým 
dohledem také Miroslav Čubok starší.

Jak bys zhodnotil celou sezonu?
V loňské sezoně jsme si zkusili zeregis-
trovat dvě družstva. V několika kolech 
jsme ale měli problémy nastoupit za 
„B” v plném počtu hráčů, a  tak jsem 
se rozhodl postavit do tohoto hracího 
ročníku pouze družstvo „A”. Začali jsme 
velice dobře, pak jsme v několika kolech 
prohráli těsně 2:3. Usoudil jsem, že ně-
kteří naši hráči nevydrží se soustředit až 
do konce partie. Potřebovali by si zahrát 
některý z turnajů Beskydské šachové 
školy Frýdek-Místek. Smolné prohry nás 
tak odsunuly do nižších pater tabulky. 
V konečné tabulce okresního přeboru 
v šachu okresu Frýdek-Místek jsme ob-
sadili 10. příčku.

Kdo vlastně nastupoval  
za Dobratice a komu se  
nejvíce dařilo?
Už si přesně nepamatuji složení, tak si 
pomůžeme informacemi z  webových 
stránek Šachového svazu. Všechna 
utkání odehráli Jan Macíček (získal 5,5 
bodu) a Milan Čubok (4,5). Dále nastoupili 
Dušan Chroboček (4,5), Milan Klus (3,5), 
Jaroslav Golasovský, Jan Vašut, Tomáš 
Kacíř, Miroslav Čubok a Adam Doležel 
(dohromady přidali dalších 4,5 bodu).

Vloni měly Dobratice dokonce 
dvě družstva, jak jsi zmínil. Při 
pohledu na letošní konečnou 
tabulku se asi nabízí otázka, 
jak dál. Nebylo by třeba už dát 
prostor někomu z mladých 
hráčů, máme je?
Některé mladé šachisty máme, některé 
ještě zaregistruji do šachového oddílu 
Dobratice. Jak to bude dál, ukáže čas. 
Hledáme mladé šachové talenty, aby 
už zkušení a dlouholetí hráči, věkově 
už většina kolem sedmdesátky, mohli 
pomalu předávat šachovou štafetu nové 
generaci.

Karel Moškoř

Pochod pro mozek spojil procházku s kvízem
Pochod pro mozek – pod tímto názvem 
proběhla velká celostátní akce pro se-
niory. Záměr projektu byl jasný, naplá-
novat si nějakou pěší túru ve druhém 
březnovém týdnu a pozvat ke společné 
procházce svoje kamarády, přátele bez 
ohledu na věk. Směřováno to ale bylo 
především na občany v důchodovém 
věku, a tak jen záleželo, kdo se přidá. 
Pochod pro mozek 2025 je součástí Ná-
rodního týdne trénování paměti a letos 
se do této velmi zajímavé akce zapojily 
spolky a organizace na více jak 140 mís-
tech po celé České republice. 

S velikým očekáváním jsem vyplnil při-
hlášku a poslal do Prahy, kde je centrum 
této aktivity. V týdnu, kdy tato celostát-

Vedoucí šachového oddílu Miroslav Čubok. 
Foto: archiv MČ

Mladí šachisté se pravidelně scházejí v krouž-
ku v základní škole, kde se také každoročně 
koná šachový turnaj.  Foto z loňského turnaje: 
archiv školy
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Literárně-hudební podvečer připomněl Karla Gotta
Literárně-hudební podvečer, který se 
konal 2. dubna 2025, přilákal do klubov-
ny Obecního úřadu v Dobraticích příz-
nivce legendárního českého zpěváka 
Karla Gotta a nabídl nevšední spojení li-
teratury a hudby. Jedinečnou osobnost 
naší hudební scény jsme si připomněli 
četbou úryvků z knihy Michaely Reme-
šové Karel Gott zůstal svůj a nezapome-
nutelnými melodiemi z první poloviny 
zpěvákovy kariéry.

Roli průvodce literárním i  hudebním 
světem převzal pan Aleš Nitra, který za-
zpíval a na kytaru doprovodil osmnáct 
skladeb, mezi nimiž nechyběly ikonic-
ké hity jako Kdepak ty ptáčku hnízdo 
máš a Kávu si osladím. Písně, které zná 
snad každý, posluchači ocenili nejen 
potleskem, ale často se k nim s lehkou 
nostalgií připojili nesmělým zpěvem.

Závěrem bych ráda poděkovala panu 
Aleši Nitrovi za skvělé vystoupení a všem 

přítomným za účast a vytvoření příjem-
né atmosféry.

Mgr. Martina Řehová, knihovnice
Foto: Karel Moškoř

ní akce byla naplánovaná, jsem navrhl 
pátek 14.března. Žel, u nás ve Slezsku 
vydatně pršelo, tak jsem narychlo výlet 
přesunul na nejbližší úterý. Tento den 
se opravdu povedl, venku pěkně svítilo 
sluníčko, byť teploměr po ránu ukazoval 
několik mrazivých stupňů. 

Na nádraží ve Stříteži byl start a čekalo 
se na ty, kdo dorazí vlakem ze směru 
od Dobratic. Pochod jsme připravovali 
pod hlavičkou Klubu důchodců Střítež 
a samozřejmě jsem rád pozval i zájemce 
z vesničky pod Prašivou. Na trasu dlou-
hou kolem osmi kilometrů se vydalo 
celkem 24 účastníků, z toho nás bylo 
osm z Dobratic. 

První zastávka byla u pomníku malíře 
Josefa Mánesa. Ten pobýval ve Stříteži 
osm let a  letos v červenci tomu bude 
50  let, kdy byl Mánesův pomník slav-
nostně odhalen. Po seznámení se s pů-
sobením věhlasného malíře na Slezsku 
jsme pokračovali po jedné z jeho stezek 

do Gutů. Sluníčko pěkně hřálo a cesta 
po zasněžených cestičkách ještě připo-
mínala zimní měsíce. Cílem pochodu se 
stal dřevěný kostelík Božího těla v Gu-
tech. Tam už na účastníky čekal místní 
duchovní Pavel Cieślar. Umožnil nám 
prohlídku interiéru kostelíku a sám pár 
svými postřehy ze své duchovní činnosti 
obohatil toto krásné setkání v  tomto 
svatostánku. Zde stál do roku 2017 nej-
starší dřevěný kostelík v regionu, který 
zcela shořel po nesmyslném žhářském 
útoku tří mladíků. Replika kostelíka 
Božího těla stojí na stejném místě od 
roku 2021.

Po komentované prohlídce se skupinka 
vydala na zpáteční cestu se zastávkou 
v klubovně důchodců U Mařenky v Ropi-
ci. Pochod nese v názvu něco o mozku, 
takže si pěkně všichni vyplnili několik 
mnou připravených otázek na téma 
navštívených míst. Provětrat nejen svá 
těla, ale také mozkové závity nikomu 
neublížilo. A ti nejlepší obdrželi diplom 

i nějakou drobnost. Připravené klobásky 
byly takovou malou odměnou pro všech-
ny účastníky na závěr povedeného dne. 

Text a foto: Karel Moškoř

Ostatní informace
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Réunion pohledem Martina Stillera
Další poutavou přednášku z  cest po 
světě mohli zájemci slyšet v klubovně 
obecního úřadu. Martin Stiller je už na-
šim občanům dobře znám nejen jako 
chatař na proslulé chatě na Prašivé, 
ale také svou velikou vášní, kterou je 
cestování v různých podobách. Svoje 
cesty po krásách planety Země pečli-
vě zaznamenává ve svých fotografiích 
a také na videozáznamech.

Nyní si více jak dvacítka účastníků bese-
dy mohla poslechnout a také prohléd-
nout to, co prožil se svým parťákem 
na pěší túře ostrovem Réunion. Ostrov 
v Indickém oceánu je zámořským depar-
tementem a regionem Francie, a tomu, 
kdo neví, kde jej najít, napovíme, že 
leží východně od známějšího ostrova 
Madagaskar. Martina se velmi dobře 
poslouchá a jeho prožitky z pěší túry tzv. 

na těžko, kdy si nesete pořádně těžké 
břemeno na zádech, určitě přítomné 
zaujaly.

Martin s parťákem zvládli projít ostrov 
ze severu na jih. Nám při pohledu na 
výškové metry, nachozené kilometry 
a sdílené momentky přicházely otázky, 
kdo z nás by si na takovou náročnou pěší 
túru troufl. Samozřejmě to beru s nad-
sázkou, především z pohledu starších 
občanů, kteří na besedu zavítali. Může-
me aspoň takto našemu dobratickému 
cestovateli poděkovat za příjemně strá-
vené chvíle u jeho povídání a těšíme se 
na další setkání.

Text a foto: Karel Moškoř

O zdánlivě opuštěná mláďata v přírodě se nestrachujte
Za okny můžeme pozorovat první zna-
mení příchodu jara. Tím znamením 
mohou být třeba sněženky, křivatce, 
prvosenky či vrby. Jak ale všichni víme, 
tak s  přicházejícím jarem se začínají 
rodit mláďata i ve volné přírodě.

Svá hnízda už má postavena spousta 
pěvců a další je staví. Mezi většími ptá-
ky bych určitě zmínil kachny či bažantí 
slepice. Zatímco kachna divoká, kte-
ré se přezdívá březňačka, už na svých 
vejcích sedí, tak u bažantí zvěře teprve 
probíhá tok. Hnízdí samozřejmě i sovy. 
V našem okolí bychom mohli narazit 
na kalouse ušatého, sovu pálenou či 
puštíka obecného.

Jelikož mladé sovičky opouštějí svá 
hnízda velmi brzy, nejsou ještě v tom-
to věku schopna dobře létat. Proto se 
zdržují v blízkosti hnízda a čekají, až jim 
rodiče přinesou něco k snědku. Nečekají 
samozřejmě vzorně schovaní, ale dávají 
o sobě vědět hlasitým pískáním, jako 
každé nespokojené a hladové mládě. 
Většinu dne tráví mladé sovy na vět-

vích stromů či keřů, ale také na římsách 
domů a vyvýšených místech. Takovou 
na první dojem opuštěnou mladou so-
vičku není potřeba okamžitě nechat 
odvézt záchrannou službou. Pokud ji 
najdete na své zahradě, kde máte psy, 
kočky či jiné „šelmy“, tak pomocí ruka-
vic tuto mladou sovičku položte za plot 
do bezpečí nějakého keře či ji vysaďte 
na strom. Někam, kde si ji může vyzved-
nout její rodič. Jelikož se ptáci obecně 
neorientují čichem, tak není takové rizi-
ko, že zanechaný lidský pach znemožní 
přijetí mláděte svým rodičem.

Zato u savců je to jiný případ. Zajíci, 
srnky, prasata či jeleni rodí svá mlá-
ďata poměrně vyspělá, a  tak dokáží 
jejich mláďata strávit hodně času sama 
schovaná ve vysoké trávě nebo jiném 
krytu. Několikrát denně dochází matky 
za mláďaty, aby je nakrmily, ale jinak se 
vzdálí na pastvu, aby neprozradily své 
mladé. Tato mláďata zvládají i bez po-
moci nízké teploty, jelikož jsou otužilá. 
Zvláště pak zajíci, kteří rodí své mladé 

v průběhu února až března. A tak není 
potřeba se strachovat o jejich pohodu.

Savci se rozpoznávají pomocí svého 
čichu a pamatují si pachy. Proto za žád-
nou cenu nesahejte na nalezená mlá-
ďata, ale obejděte je co nejdál, abys-
te nešířili okolo moc lidského pachu. 
V ideálním případě si však pro klid duše 
můžete zapamatovat místo, kde takové 
mládě leží, a vrátit se k němu za jednu 
až dvě hodiny. Pokud tam bude stále 
ležet a  bude se projevovat hlasitým 
pískáním či sténáním, tak kontaktujte 
místní myslivce, aby tuto situaci mohli 
vhodně vyřešit.

Z pohledu zákona je zakázáno svévol-
né osvojení volně žijící zvěře a  jejích 
mláďat. Co víc, je to hlavně ke škodě 
přírodě. Záchranné stanice samy ka-
ždoročně apelují na obyvatele, aby 
„nezachraňovali“ neuváženě mláďata 
volně žijících zvířat. Jednak proto, že 
se mnohokrát nejedná o záchranu, ale 
hlavně proto, že jsou potom tyto zá-
chranné stanice přeplněné mláďaty, 
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Nová budova skýtá moderní zázemí
S  potěšením mohu oznámit, že byla 
úspěšně zkolaudována a  do plného 
provozu uvedena nová budova pro za-
městnance Osobní asistence. Stavba 
byla financována Evropskou unií v rámci 
projektu Adámkova vila, Osobní asisten-
ce, z.ú. – rozvoj sociálních služeb.

V objektu se nachází kan-
celáře ředitele, sociálních 
pracovníků, vedoucí osob-
ní asistence a  půjčovny 
kompenzačních pomůcek. 
Dále pak šatny, sociální za-
řízení, kuchyňka a zaseda-
cí místnost.  Vytvořili jsme 
moderní a příjemné záze-
mí pro odpočinek a poho-
du pro zaměstnance, kteří 
se starají o občany, kteří 
potřebují pomoc v domá-
cím prostředí.

Lenka Janečková,  
ředitelka 

jež už nelze tak snadno vypustit zpět 
do přírody.

Ještě bych chtěl poprosit a apelovat, 
abyste v těchto jarních měsících, během 
výletů za čerstvým vzduchem, chodili 
jen po polních a lesních cestách. A sa-
mozřejmě se to týká i psích miláčků, 
které bychom měli mít celoročně pod 
kontrolou. Zvláště pak v tomto období 
bychom je měli mít na vodítku. Nejen 
kvůli volně žijící zvěři, ale i kvůli nim 
samotným. Například bachyně si své 
mladé chrání velmi přísně a mohou být 
značně nebezpečné. Proto je dobré vy-
hnout se tmavým místům v lese, kde je 
hustý porost nebo trvale vysoká tráva 
či rákosí.

Za myslivecký spolek Háj-Dobratice  
Bc. Jiří Krauzovič Osamocená mláďata nechte v přírodě, poradí si a máma je nablízku. Foto: Karel Moškoř

Krajská rada seniorů jednala v Dobraticích
Svoje první výjezdní zasedání v roce 
2025 si naplánovali členové Krajské 
rady seniorů Moravskoslezského kraje 
(KRS MSK) do Dobratic. Stalo se totiž 
pěknou tradicí, že se v průběhu roku 
naplánují místa v kraji, kde bydlí zvo-
lení zástupci seniorských klubů a or-
ganizací. Po domluvě s vedením obce 
či města se pak sejde zhruba dvacítka 
osob v dané lokalitě.

V březnu tedy členové KRS MSK zavíta-
li do Dobratic, kde je v klubovně obec-

ního úřadu přivítala místostarostka 
Kateřina Vitásková. Ve svém krátkém 
pozdravu přiblížila přítomným naši 
krásnou obec a také dobrou spolu-
práci se seniory. Pak již další minuty 
patřily samotnému zasedání rady, 
která má hned na počátku roku vždy 
před sebou především naplánování 
společných aktivit.

Krajská rada seniorů Moravskoslez-
ského kraje sdružuje přes 70 organiza-
cí a klubů čítajících více jak 7 200 členů. 

Naši obec a spolek důchodců zastupu-
je v  krajské radě už osmým rokem 
Karel Moškoř, který má na starosti 
veškeré sportovní aktivity seniorů na 
krajské i celorepublikové úrovni. Jak 
na závěr jednání řekl předseda Krajské 
rady seniorů Moravskoslezského kraje 
Pavel Gluc, Dobratice jsou krásnou 
obcí, a tlumočil vedení obce svoje po-
děkování za příležitost být na dalším 
z nádherných míst kraje. 

KM
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inzerce

Omnis Olomouc, a.s., tel.: 608 711 422, www.omnis.cz
pořadatel výstavy
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PROJEKT
Nákup techniky
pro údržbu místních
komunikací a prostor
v obci Dobratice
je spolufinancován Evropskou unií.

Cílem projektu je zkvalitnění obecní infrastruktury v obci
Dobratice a zajištění bezpečnosti obyvatel a návštěvníků
ve veřejném prostoru. Cíle bude dosaženo pořízením komunální
techniky pro péči a údržbu veřejného prostranství
a komunikací.

Více projektů podpořených Evropskou unií na www.mapaprojektu.cz

Nákup techniky  
pro údržbu místních 
komunikací a prostor  
v obci Dobratice
Název projektu: 
Nákup techniky pro údržbu místních komunikací a pro-
stor v obci Dobratice

Cíl projektu:
Zkvalitnění obecní infrastruktury v obci Dobratice a za-
jištění bezpečnosti obyvatel a návštěvníků ve veřejném 
prostoru. Cíle bude dosaženo pořízením komunální 
techniky pro péči a údržbu veřejného prostranství

Obec Dobratice v současné době realizuje výše uve-
dený projekt. Aktivitou projektu je pořízení komunální 
techniky – konkrétně pak komunálního traktoru, šípové 
radlice určené k odklízení sněhu a válečkového sypače.

Projekt byl spolufinancován Evropskou unií, v rámci 
Výzvy č. 1 MAS Pobeskydí, v souladu s programovým 
rámcem SP SZP, intervence 52.77  LEADER, Fiche 5 – 
Základní služby a obnova obcí.
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